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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spetniajgce warunki
zadania.

Cze$é L.

Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji o zyciu spotecznym — tekst
Korzystanie z informacji. | popularnonaukowy (I1.P.2).
Wiadomosci: formy i instytucje zycia spotecznego (1.P.1).

Schemat punktowania
1p.— wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
O p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A E.

Zadanie 2. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu spotecznym — fotografia oraz
tekst publicystyczny (11.P.2).

Korzystanie z informacji. | Wiadomo$ci: struktura etniczna spoteczenstwa polskiego,
kwestie etniczne, przemiany w spoteczenstwie polskim
(.LP.2/1.P.3/1.R.3).

Schemat punktowania
1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Lemkowie

Zadanie 3. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym —
tekst informacyjny; krytyczna analiza materiatu
Korzystanie z informacji. | (1.P.2/11.R.1).

Wiadomosci: spoteczenstwo obywatelskie, ruchy spoleczne

(.LP.8/1LR.1).
Schemat punktowania
1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz

Kluczowym elementem obywatelskiego niepostuszenstwa jest gotowo$¢ na poniesienie
konsekwencji za dzialania niezgodne z prawem, a jednym z postulatow protestujacych jest
zakaz karania rolnikow za protesty.
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Zadanie 4. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym —
rysunek satyryczny, dane spoteczne w formie tabeli;
Korzystanie z informacji. | rozpoznawanie problemow kraju (IL.P.2 / IL.P.6).
Wiadomosci: spoteczenstwo obywatelskie, zagrozenia dla
demokracji (1.P.8 / .R.6).

Schemat punktowania
1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz

Z danych o frekwencji wynika, ze wigkszo$¢ spoteczenstwa polskiego nie glosuje
w wyborach, a zatem rysunek moze ilustrowa¢ zachowania wyborcze — absencje wyborcza,
niech¢¢ do udzialu w wyborach.

Zadanie 5. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym —
tekst popularnonaukowy (I1.P.2).

Korzystanie z informacji. . — " — - .
y J Wiadomosci: warto$ci demokracji, ideologie polityczne

(1.P.5/1.P.6).
Schemat punktowania
1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
katolicka nauka spoleczna / nauka spoteczna Kosciota

Zadanie 6. (0-2)
6.1.

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — akt prawny
(1.P.2).

Korzystanie z informacji. . — ; ; .
y J Wiadomosci: wspolczesne formy panstw, modele ustrojowe

panstw demokratycznych (1.R.4 / I.R.5).

Schemat punktowania
1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Francja / Republika Francuska

6.2.

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — akt prawny;
Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych
Korzystanie z informacji. | (I11.P.2/11.P.7).

Wiadomosci: wspotczesne formy panstw, modele ustrojowe
panstw demokratycznych (1.R.4/ 1.R.5).
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Schemat punktowania
1p.— wskazanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi.
O p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1.P
2.F
3.F

Zadanie 7. (0-2)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — akt prawny;
czytanie ze zrozumieniem przepisoOw prawnych
Korzystanie z informacji. | (11.P.2/11.P.7).

Wiadomosci: organy wtadzy w Rzeczypospolitej Polskiej

(1.P.7).
Schemat punktowania
2p.— podanie czterech poprawnych elementéw odpowiedzi.
1p.— podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi.

O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz
Rozstrzygnigcie — nie
Uzasadnienie:

— Wedhug przedstawionej konstytucji Prezydent RP byt wybierany przez Zgromadzenie
Narodowe RP, aobecnie wybierany jest w wyborach powszechnych, co czyni jego

legitymizacje whadzy silniejsza.

— Wedlug przedstawionej konstytucji Prezydent RP nie posiadal prawa inicjatywy

ustawodawczej, a obecnie je posiada.

— Wedlug przedstawionej konstytucji Prezydent RP musiat zarzadzi¢ ogloszenie uchwalone;j

przez Sejm RP ustawy, a obecnie dysponuje prawem tzw. weta zawieszajacego.

Zadanie 8. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — akt prawny;
czytanie ze zrozumieniem przepisoOw prawnych
Korzystanie z informacji. | (11.P.2/11.P.7).

Wiadomosci: organy wladzy w Rzeczypospolitej Polskiej

(1.P.7).
Schemat punktowania
1p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Sejm RP
B. Rada Ministréw RP
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Zadanie 9. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — akty prawne;
czytanie ze zrozumieniem przepisOw prawnych
Korzystanie z informacji. | (ILP.2/11.P.7).

Wiadomosci: organy samorzadu terytorialnego 1 administracji
rzadowej w Rzeczypospolitej Polskiej (1.P.7).

Schemat punktowania

1p.— przyporzadkowanie trzech poprawnych elementoéw odpowiedzi.
0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

A3

B.2

C.1

Zadanie 10. (0-1)

Budowa normy prawnej, elementy prawa karnego

Wiadomosci i rozumienie. (|R8 / |R10)

Schemat punktowania
1p.— podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. hipoteza

B. dyspozycja

C. sankcja

Zadanie 11. (0-1)

Czytanie ze zrozumieniem przepiséw prawnych (11.P.6).

Korzystanie z informacji. | Wiadomo§ci: zrodla prawa, elementy prawa cywilnego
I karnego w Rzeczypospolitej Polskiej (1.P.9 / 1.R.10).

Schemat punktowania
1p.— przyporzadkowanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Kodeks pracy

B. Kodeks karny

C. Kodeks cywilny

Zadanie 12. (0-2)

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym —
schemat (11.P.2).

Korzystanie z informacji. | Wiadomosci: sady, procedura cywilna i karna oraz
egzekwowanie prawa w Rzeczypospolitej Polskiej
(.LP.7/1.P.10/1.R.8/ 1.R.10).
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Schemat punktowania

2p.— podanie czterech poprawnych elementéw odpowiedzi.
1p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A. Sad Najwyzszy

B. sad apelacyjny

C. kasacja

D. skarga kasacyjna

Zadanie 13. (0-1)

Korzystanie z informacji.

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym —
druk urzedowy (I11.P.2 / 11.P.8).

Wiadomosci: obywatel wobec prawa w Rzeczypospolitej
Polskiej, dziedziny prawa — prawo administracyjne
(1.P.9/1.P.12).

Schemat punktowania

1p.— podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

1. Wojewodzki Sad Administracyjny (w Warszawie)
2. Naczelnik Urzedu Skarbowego (w Minsku Maz.)

Zadanie 14. (0-1)

Korzystanie z informacji.

Korzystanie z informacji o zyciu spoteczno-politycznym — akt
prawny; czytanie ze zrozumieniem przepisoOw prawnych
(I.P.2/11.P.7).

Wiadomosci: prawa cztowieka (1.P.11).

Schemat punktowania

1p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

A. Powszechna Deklaracja Praw Czlowieka
B. Organizacji Narodow Zjednoczonych

Zadanie 15. (0-1)

Korzystanie z informacji.

Lokalizacja waznych wydarzen w czasie (11.P.4).

Wiadomosci: Polska w Europie, Unia Europejska, rozwoj
integracji europejskiej (1.P.13/1.P.14 / I.R.11).

Schemat punktowania

1p.— przyporzadkowanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz
A.O
D.P

Zadanie 16. (0-2)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — opis,
fotografia, akt prawny; rozpoznawanie waznych postaci zycia
publicznego; czytanie ze zrozumieniem przepisoOw prawnych
(I.P.2/11.P.AT11P.7).

Wiadomosci: system instytucjonalny Unii Europejskiej

Korzystanie z informacji.

(1.P.14 / 1.R.11).
Schemat punktowania
2 p.— podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi.
1p.— podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

A. Komisji Europejskiej

B. Juncker

C. Zagranicznych 1 Polityki Bezpieczenstwa

Czes¢ I1.

Zadanie 17. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — tekst
Korzystanie z informacji. | publicystyczny (11.P.6).
Wiadomosci: partie polityczne i systemy partyjne (1.P.6).

Schemat punktowania
1p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz

Zaleta — system taki odzwierciedla zréznicowanie preferencji politycznych spoteczenstwa,
mato o0sob biorgcych udziat w wyborach moze nie mie¢ swej reprezentacji.

Wada — system taki powoduje ,,rozdrobnienie” parlamentu i trudno$ci z wytonieniem
wiekszosci rzadowej, a zatem — brak stabilnos$ci polityczne;.

Zadanie 18. (0-2)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — mapy (I1.P.2).
Wiadomosci: procedury demokracji, wybory organow witadzy
w Rzeczypospolitej Polskiej, partie polityczne, struktura
administracyjna panstwa (1.P.5/1.P.6 / L.R.7).

Korzystanie z informacji.
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18.1.

Schemat punktowania

1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.

O p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Senat RP

18.2.

Schemat punktowania

1p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
— lubuskie;
— zachodniopomorskie.

Zadanie 19. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — tekst
popularnonaukowy, mapa (11.P.2).
Wiadomosci: wspodtczesne formy panstw, ideologie polityczne

Korzystanie z informacji.

(LP.6/1LR.5).
Schemat punktowania
1p.— podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Nazwa panstwa — Koreanska Republika Ludowo-Demokratyczna / Korea Poinocna
Numer na mapie — 4

Zadanie 20. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — tekst
edukacyjny; krytyczna analiza materiatu (11.P.2 / 11.R.1).
Wiadomosci: prawa cztowieka — procedury, znaczenie,
postrzeganie (1.P.11/1.R.9).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1p.— podanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi.
0 p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz

Rozstrzygnigcie — nie

Uzasadnienie —

— Opisane w teksécie rozwigzanie systemowe: W panstwie tym istnial system monopartyjny,
a zatem nie byly urzeczywistniane podstawowe polityczne prawa cztowieka.

— Zacytowana wypowiedz: Prezydent Nijazow twierdzil, ze opozycja, uznawana w Europie za
konieczng dla wolnosci 1 praw demokratycznych, nie jest warto§cig w panstwach wschodnich,
ktore — jego zdaniem — charakteryzuja si¢ silng wtadzg i efektywnym prawem.
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Zadanie 21. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — tekst
publicystyczny (I1.P.2).
Korzystanie z informacji. | Wiadomosci: konflikty etniczne, organizacje

mi¢dzynarodowe, wyzwania wspotczesnosci
(1.P.15/1.P.16 / 1.R.13).

Schemat punktowania
1p.— podanie poprawnej odpowiedzi.
O0p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Bosnia i Hercegowina

Zadanie 22. (0-2)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — mapa (11.P.2).
Korzystanie z informacji. | Wiadomo$ci: problemy wspotczesnego $wiata, szanse
I bariery rozwoju Europy (1.P.16 / 1.R.11).

22.1.

Schemat punktowania

1p.— podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Nazwa panstwa 2. — Socjalistyczna Federacyjna Republika Jugostawii / Jugostawia

Nazwa panstwa 3. — Zwigzek Socjalistycznych Republik Radzieckich / Zwiazek Radziecki /
Zwiazek Socjalistycznych Republik Sowieckich/ Zwigzek Sowiecki

22.2.

Schemat punktowania

1p.— wskazanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1.P
2.F
3.P

Zadanie 23. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — przemowienia
polityczne; analiza stanowisk roznych stron debaty publicznej
Korzystanie z informacji. | (1.P.2/11.R.2).

Wiadomosci: polska polityka zagraniczna i bezpieczenstwa,
wyzwania wspotczesnosci (I.R.12 / 1.R.13).
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Schemat punktowania
1p.— podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi.
Op.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz

Podobienstwo — oparcie bezpieczenstwa na wspoipracy z NATO 1 zacie$nieniu stosunkow
z USA oraz uzyskanie bezpieczenstwa energetycznego przez wykorzystanie polskiego wegla.
Roéznica — potozenie nacisku przez premier Szydto na budoweg gazoportdw, a przez premier
Kopacz — na wspolng unijng polityke energetyczng.

Zadanie 24. (0-1)

Korzystanie z informacji o zyciu politycznym — wykres

Z danymi z badan (IL.P.2).

Wiadomosci: kultura polityczna spoteczenstwa polskiego,
wyzwania wspotczesnosci (1.P.5/ 1.R.13).

Korzystanie z informacji.

Schemat punktowania
1p.— wskazanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi.
O p.— inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1.F
2.P
3. F

Czes¢ I11.
Zadanie 25. (0-20)

Temat 1: Scharakteryzuj — odwolujac si¢ do przykladéw z XXI wieku - rodzaje
systemow partyjnych w panstwach demokratycznych i niedemokratycznych.

Formutowanie wypowiedzi pisemnej zawierajace]
charakterystyke dylematow zycia politycznego oraz dziatan
wiladz i obywateli (111.P.4/111.P.5/ 111.R.1).

Korzystanie z informacji: dokonywanie selekcji faktow,
korzystanie ze zrodel informacji o Zyciu politycznym,
Tworzenie informacji. wskazywanie przyczyn i skutkow rozwigzan politycznych,
krytyczna analiza materialow zrodlowych
(n.P2/1.P.2/11.P.5/11R.1).

Wiadomosci: historyczne i wspotczesne formy panstw,
modele ustrojowe panstw demokratycznych, partie polityczne
i systemy partyjne (I.P.6/1. R.4/1.R.5).

Kryteria oceniania

Charakterystyka — z odwolaniem si¢ do przykladow z XXI wieku — rodzajow systeméw
partyjnych w panstwach niedemokratycznych (0-6)

— system monopartyjny, np. Kuba, Turkmenistan okresu Nijazowa;

— system partii hegemonicznej, np. KRLD;
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— inny system sposrod nastepujacych: zakaz istnienia partii politycznych, np. Arabia
Saudyjska; wszystkie legalnie dziatajace partie popieraja wladzg, np. Uzbekistan; istnienie
partii nie ma wptywu na funkcjonowanie wtadzy, wickszo$¢ deputowanych nie jest cztonkami
partii, np. Biatorus.

6 p. — za peing charakterystyke trzech aspektow.

5 p. — za pelng charakterystyke dwoch aspektow i niepetng jednego aspektu.

4 p. — za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub za pelng charakterystyke jednego
aspektu i niepetng dwdch aspektow.

3 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu i niepetng charakterystyke jednego
aspektu lub za niepetng charakterystyke trzech aspektow.

2 p. — za pelng charakterystyke jednego aspektu lub za niepeilng charakterystyke dwoch
aspektow.

1 p. — za niepelng charakterystyke jednego aspektu.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.

Charakterystyka — z odwolaniem si¢ do przykladéw z XXI wieku — rodzajow systemow
partyjnych w panstwach demokratycznych (0-12)

— system dwupartyjny, np. USA;

— system partii dominujacej, np. Wegry;

— system dwublokowy, np. Francja, Wtochy;

— system kooperacji partii, np. Szwajcaria;

— system rozbicia wielopartyjnego, np. Belgia;

— inny system spo$rod nast¢pujacych: dwoch partii dominujacych, np. Polska od 2005 r.;
dwuipotpartyjny, np. Liechtenstein; dwoch wielkich partii wspdlnie rzadzacych, np. Austria.

12 p. — za pelna charakterystyke szesciu aspektow.

11 p. — za pelng charakterystyke pigciu aspektéw i niepelng jednego aspektu.

10 p. — za pelng charakterystyke pieciu aspektéw lub za pelng charakterystyke czterech
aspektow 1 niepelng dwoch aspektow.

9 p. —za pelng charakterystyke czterech aspektow i niepetng jednego aspektu lub za
pelng charakterystyke trzech aspektow i niepelng trzech aspektow.

8 p. — za pelng charakterystyke czterech aspektow lub za pelng charakterystyke trzech
aspektow 1 niepelng dwdch aspektow.

7 p. — za pelng charakterystyke trzech aspektow i niepeing jednego aspektu lub za peing
charakterystyke dwoch aspektow 1 niepetng trzech aspektow.

6 p. — za pelng charakterystyke trzech aspektow lub za pelng charakterystyke dwoch
aspektow 1 niepelng dwoch aspektow lub za pelng charakterystyke jednego
aspektu 1 niepelna charakterystyke czterech aspektow lub za niepelng
charakterystyke szes$ciu aspektow.

5 p. — za pelng charakterystyke dwoch aspektow i niepelng jednego aspektu lub za peing
charakterystyke jednego aspektu i niepetng charakterystyke trzech aspektow lub
za niepeing charakterystyke pieciu aspektow.

4 p. — za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub za peilng charakterystyke jednego
aspektu i niepelng dwoch aspektow lub za niepetng charakterystyke czterech
aspektow.

3 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu i niepeing charakterystyke jednego
aspektu lub za niepetlng charakterystyke trzech aspektow.

2 p. — za pelng charakterystyke jednego aspektu lub za niepeing charakterystyke dwoch
aspektow.

1 p. — za niepelng charakterystyke jednego aspektu.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.
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Wykorzystanie materialow zrodlowych (0-1)
1 p. — za poprawne powotlanie si¢ na dwa materialy zrodtowe.
0 p. — za niespelienie powyzszego kryterium.

Poprawny jezyk i forma wypowiedzi (0-1)
1p.—za prace napisang jezykiem w pelni komunikatywnym, z uporzadkowanym,
logicznym wywodem i wlasciwg struktura.
0 p. — za niespelienie powyzszego kryterium.

Temat 2.
Scharakteryzuj procesy dezintegracji panstw i innych zmian terytorialnych
w postkomunistycznej Europie.

Formutowanie wypowiedzi pisemnej zawierajacej
charakterystyke dylematoéw zycia zbiorowego we
wspotczesnym §wiecie 0raz wydarzen i procesow
politycznych (I11.P.1/ 111.P.4 / IL.P.5/ 111.R.1).
Korzystanie z informacji: dokonywanie selekcji faktow,
korzystanie ze zrodet informacji o zyciu politycznym,
Tworzenie informacji. lokalizacja waznych wydarzen, wskazywanie przyczyn

I skutkéw wydarzen oraz proceséw politycznych, krytyczna
analiza materialow zrédtowych
(In.P.1/NP2/11.P.4/11.P.5/I1LR.1).

Wiadomosci: stosunki migdzynarodowe, konflikty
miedzynarodowe, historyczne formy panstw, szanse i bariery
rozwoju Europy (1.P.15/1.P.16 / .LR.4/ I.R.11).

Kryteria oceniania

Charakterystyka rozpadu panstw federalnych (0-6)
—ZSRR;
— SFRJ, a nastgpnie Federalnej Republiki Jugostawii.

6 p. — za peing charakterystyke dwoch aspektow.

5 p. — za pelng charakterystyke jednego aspektu i niepetng jednego aspektu.

4 p. — za pelna charakterystyke jednego aspektu i zasygnalizowanie jednego aspektu lub
za niepelng charakterystyke dwoch aspektow.

3 p. — za pelng charakterystyke jednego aspektu lub za niepeing charakterystyke jednego
aspektu i zasygnalizowanie jednego aspektu.

2 p.—za niepelng charakterystyke jednego aspektu lub za zasygnalizowanie dwoch
aspektow.

1 p. — za zasygnalizowanie jednego aspektu.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.

Charakterystyka dezintegracji panstwa unitarnego (0-2)
— CSRS — CSRF — CiSRF — Czechy i Stowacja.

2 p. — za petng charakterystyke.

1 p. — za niepetng charakterystyke.

0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.
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Charakterystyka procesow zmian terytorialnych wywolanych separatyzmem
mniejszosci (0-6)

— secesja Kosowa;

— separatyzm donbaski;

— separatyzm naddniestrzanski.

6 p. — za petng charakterystyke trzech aspektow.

5 p. — za pelng charakterystyke dwoch aspektow i niepeing jednego aspektu.

4 p. —za pelng charakterystyke dwoch aspektow lub za pelng charakterystyke jednego
aspektu 1 niepetng dwoch aspektow.

3 p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu i niepelng charakterystyke jednego
aspektu lub za niepeing charakterystyke trzech aspektow.

2 p. — za pelng charakterystyke jednego aspektu lub za niepelng charakterystyke dwoch
aspektow.

1 p. — za niepelng charakterystyke jednego aspektu.

0 p. — za niespetnienie powyzszego kryterium.

Charakterystyka procesow rozszerzenia terytorium danego panstwa (0—4)
— przystapienie landow z obszaréw b. NRD do RFN;
— aneksja Krymu 1 Sewastopola przez Rosje (przystapienie obu podmiotéw do FR).

4 p. — za pelng charakterystyke dwoch aspektow.

3p.—za pelng charakterystyke jednego aspektu i niepelng charakterystyke jednego
aspektu.

2 p. — za pelng charakterystyke jednego aspektu lub za niepeing charakterystyke dwoch
aspektow.

1 p. — za niepelng charakterystyke jednego aspektu.

0 p. — za niespetnienie powyzszego kryterium.

Wykorzystanie materialéw zrodlowych (0-1)
1 p. — za poprawne powotanie si¢ na dwa materialy zrodtowe.
0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.

Poprawny jezyk i forma wypowiedzi (0-1)
1p.—za prace napisang jezykiem w peini komunikatywnym, z uporzadkowanym,
logicznym wywodem i wtasciwg strukturg.
0 p. — za niespelnienie powyzszego kryterium.
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